1. feladat

T 2049-06/1/E

Osszesen: 15 pont

Vizsgalja meg a hidrogén-klorid (vagy vizes oldata) reakciot kiilonbozo szervetlen és
szerves anyagokkal! Ha nem jatszodik le reakcid, akkor ezt irja be! A protondtmenettel

jaro6 folyamatot is irja le! Toltse ki a tablazatot!
Reakciopartner Reakc'iéegyenlejc, Termék neve
(vagy nincs reakcid)
viz
ammonia
glicin

¢getett mész

propén

réz

natrium-
benzoat

szoda

2. feladat

Osszesen: 10 pont

Hasonlitsa 0ssze a két vegyiiletet! A megfeleld betiijelet irja a tablazat utols6 oszlopaba!

A) etén

B) ammonia

C) mindkettd

D) egyik sem
Vizben jo1 oldédik.

Atomjai egy sikban vannak.

Apolaris molekula.

Szobahdmérsekleten és standard nyomason folyadék.

Szilard allapotban molekularacsos.

2 darab & kotést tartalmaz.

Szerves vegyiilet.

Tartalmaz nemkotd elektronpart.

Vizes oldata lugos kémhatasu.

Hidrogén-kloriddal reagal.
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T 2049-06/1/E

feladat Osszesen: 13 pont

Egy reumatikus fajdalmakat enyhitd, izomlazité fiirdos6 az alabbi anyagokat
tartalmazza:

natrium-klorid, natrium-bromid, kalcium-klorid, kalium-bromid, kalium-jodid, kalium-
szulfat, magnézium-szulfat és nyomelemként vas, mangan, jod, fluor.

A tablazat a firdosoban levo vegyliletek oldhatosagi adatait tartalmazza.

C A Oldhatésag (g s6/100 g viz)

A 36 keplete 0 °C-on 20 °C-on 50 °C-on | 80 °C-on | 100 °C-on
NaCl 35,7 36,0 37,0 38,4 39,8
NaBr 79,5 90,5 116 118 121
CaCl, 59,5 74,5 147 159
KBr 53,5 65,2 80,2 95,0 104
KI 128 144 168 192 208
K,SOy4 7,3 11,1 16,5 21,4 24,1
MgCl, 52,8 54,5 59,0 66,0 73,0

A) Melyik s6 oldhatdsaga valtozik a legkisebb mértékben a vizsgalt hdmérséklet-

tartomanyban? e

B) Melyik s6 oldhatdsaga valtozik a legnagyobb mértékben 20 °C és 80 °C kozott?

C) Melyik s6 oldhatésaga valtozik a legnagyobb mértékben 80 °C és 100 °C kozott?

D) Készitse el a NaCl, MgCl, és a KI oldhatosagi gorbéjét!

T 2/4



T 2049-06/1/E

E) Szémitsa ki a 20 °C-on telitett natrium-bromid-oldat tomegszazalékos
Osszetételét!

F)  Széamitsa ki, hogy melyik homérsékleten lesz a telitett magnézium-klorid-oldat
37,1 tomegszazalékos!

feladat Osszesen: 6 pont

Az 4bran egy kémiai reakcioé energiadiagramja lathato. frja be az iires korokbe a jelolt
fogalmak szamait!

1. aktivalasi energia 2. akeletkezett anyagok energiaszintje
3. reakciohd 4. akiindulasi anyagok energiaszintje
5. az aktivalt anyagok energiaszintje 6. az aktivalt allapot és a végallapot
kozotti energiavaltozas
‘E
feladat Osszesen: 10 pont

Egy cukorgyar napi 540 tonna cukorrépat dolgoz fel. A répabdl vizes mosassal oldjak ki
a cukrot. 100kg répabol 120 dm’ hig cukoroldat lesz, amelynek cukortartalma
8,0 tomegszazalék, strlisége 1,04 g/em’. Ezutan az oldatot beparoljak, amig
nedvességtartalma 10 tdmegszazalék lesz. Naponta hany m® vizet parol le a gyar?
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6. feladat Osszesen: 18 pont
Toltse ki a tablazatot a gdzok hidnyzo6 adataival!

A(C)=12,0 A(He)=4,00  A(H)=1,00 4/0) = 16,0

metanal hélium
M (g/mol) 2,0
p  (-10°Pa) 2,1 3,0
Voo (dm) 10 24,5
T (K 316 298
m (g 9,0
N (db) 3-10% 2,4:10%*
7. feladat Osszesen: 14 pont

Egy tartalyban 38,2 térfogatszazalék propant tartalmaz6 propan-butdn gézelegy van.
A) Adja meg a gazelegy tOmegszazalékos Gsszetételét!

B) irja fel a két gaz tokéletes égésének reakcidegyenletét!

C) Szamitsa ki a gazok égéshdjét!

A képzdéshék: AH(C3Hg)= ~105 kJ/mol
AkH(C4H10): —144 kJ/mol
AH(H,0(gbz)) =  —286 kJ/mol
AH(CO,)= -394 kJ/mol

8. feladat Osszesen: 14 pont

500 cm®  vizben elnyeletink 30,9 dm’ standard nyomast, 25°C-os ammoéniat. A
keletkezé oldat stirisége 0,980 g/cn’. Az oldat 2,0 cn’-ét 250 cm’-re higitottuk, az
ebbb] vett 10 cm’-es mintat 23,6 cm’ sésav kozombositi. A viz siiriisége 0,997 g/em’.

A)  Szémitsa ki, hogy hany tomegszazalé¢kos az oldat!
B) Adja meg az oldat térfogatat!
C) Hatédrozza meg a k6zombositéshez hasznalt sésav pH-jat!
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